

市政府党组召开会议

本报讯(记者 樊娅楠)1月5日,市政府党组书记、市长石建平主持召开市政府党组会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话和新年贺词精神,传达学习有关文件精神,落实市委工作要求,听取有关工作情况汇报,研究部署有关工作。

会议传达学习习近平总书记在纪念乔石同志诞辰100周年座谈会上的重要讲话精神。强调,要传承红色基因,学习好乔石同志的革命精神、崇高品德、优良作风,脚踏实地,锐意进取,坚定不移将习近平总书记的殷殷嘱托转化为做好工作的实际行动,为奋力推进中国式现代化青海实践作出更多西宁贡献。

会议传达学习习近平总书记在听取海南省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神。强调,要把学习领悟习近平总书记重要讲话精神,与深入学习贯彻习近平总书记考察青海重要讲话精神贯通起来,加快构建现代化产业体系,持续保障和改善民生,扎实推进重点领域改革,不断提升营商环境市场化、法治化、国际化水平。

会议传达学习习近平总书记在庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼上的重要讲话精神。强调,要全面领会习近平总书记重要讲话精神的历史意义、理论意义、实践意义,抢抓机遇、真抓实干,主动融入和服务全国全省大局,持续深化对外交流合作,提高对外开放水平。

会议传达学习习近平总书记在中共中央政治局民主生活会上的重要讲话精神。强调,要切实把握思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,认真筹备2024年度民主生活会,深入开展理论学习,深刻查摆突出问题,严肃开展批评与自我批评,切实当好加强党的纪律建设的领导者、执行者、推动者。

会议传达学习习近平总书记在全国政协新年茶话会上的重要讲话和二〇二五年新年贺词精神。强调,要牢固树立以人民为中心的发展思想,扛牢职责使命,拿出真招实招,善始善终做好经济发展各项工作,牢牢把握工作主动权,加快谋划推进2025年重点工作,着力在产业发展、生态环保、民生福祉等方面下功夫,以“开门红”促“满堂彩”,打好“十四五”收官之战。

会上,相关副市长围绕学思践悟习近平总书记重要讲话精神,结合工作实际作研讨发言。

会议安排部署了近期重点工作,审议了有关文件,研究了其他事项。

这个冬天,西宁冰雪旅游格外火 ——西宁市“沐暖阳”冬日体验活动系列报道之七

本报讯(记者 张艳艳)看冰雕、赏冰瀑、滑雪戏雪、品美食……这个冬天,我市凭借丰富多彩的冰雪旅游活动,呈现出一片热闹非凡的景象,吸引了众多游客前来感受西宁别样的冬日魅力。截至目前,我市各冰雪旅游主要场所共接待游客近40万人次,为打造国际生态旅游目的地中心城市增添新动能。

1月4日记者来到西宁市甘河郊野公园冰雪大世界,这里的初中级滑雪赛道,宛如为滑雪爱好者们量身打造的“速度赛道”,让他们得以在雪上尽情风驰电掣,一展高超技艺。而戏雪区更是充满趣味,各类娱乐项目令人应接不暇。雪地坦克、雪地摩托威风凛凛,仿佛是冰雪世界里的“钢铁卫士”;雪地转转、雪地挖掘机则童趣满满,承载着孩子们无尽的欢乐;雪圈、雪碟、雪片等项目也是各有千秋,不管是怀揣探险精神的勇敢者,还是天真可爱的小朋友,都能在这里找到属于自己的欢乐天地。游客李女士带着孩子在戏雪区玩得格外尽兴,她脸上洋溢着幸福的笑容,感慨地说道:“原本还发愁孩子冬天没啥好玩的地方呢,没想到西宁的冰雪大世界这么有意思,现在孩子玩得都舍不得走了呀!”

1月5日天气晴好,在北川青唐城嘉年华小镇,“趣浪城北·首届冰雪烩”活动更是如同一把火炬,点燃了西宁整个冬日的激情。新年伊始,这里的各种活动就拉开帷幕,市民们、游客们

纷纷沐浴着冬日那温暖的阳光,从城市的各个角落赶来,尽情沉浸在这欢乐的时光之中。值得一提的是,多组冰雕在街区精彩亮相,瞬间成为了众人瞩目的焦点。这些冰雕形态各异,每一座都栩栩如生,仿佛被赋予了生命一般。雪豹冰雕,身姿矫健,眼神锐利,仿佛下一刻就要冲破冰的束缚,在雪地上尽情奔腾;“雾凇”冰雕则恰似天然的水晶帘,晶莹剔透,每一颗冰晶都折射出冬日独有的韵味之美;冰滑梯上,孩子们的欢声笑语此起彼伏,宛如奏响的欢乐乐章;童话人物冰雕更是凭借着惟妙惟肖的模样,吸引了众人的目光,让人仿佛走进了童话世界;还有那炫酷的冰屋错落有致地分布在街区各处,为游客们提供了休憩的好去处;超长的冰墙蜿蜒伸展,引得大家纷纷驻足,不停地用手机、相机记录下这美好的瞬间。不少市民由衷地感叹:“这还是第一次在家门口就能看到这么漂亮的冰雕呢,真的是眼前一亮,西宁的冬日太让人惊喜了。这都不用去‘尔滨’了,咱西宁就有这么棒的冰雪大世界,真是太给力了!”

美食,在西宁的冰雪旅游中同样扮演着至关重要的角色。小镇里的青陕美食街香气四溢,136家特色美食店

汇聚一堂,那诱人的香味弥漫在空气中,让人垂涎欲滴。青海土火锅热气腾腾,散发着醇厚的香味,一口下去,暖意传遍全身;岐山臊子面鲜香爽口,面条劲道,臊子的香味更是让人回味无穷。除此之外,各类美味小吃也毫不逊色,餐车前常常排起了长队。游客张先生一边品尝着美食,一边满足地说道:“来西宁玩可真是太值了,既能欣赏到绝美的冰雪美景,又能品尝到这么多好吃的,心里别提多满足了。”

不仅城北区的冰雪旅游活动开展得有声有色,湟源县同样积极发力。以“沐冬日暖阳 游日月潭源”为主题的2024年至2025年西宁市湟源县冬春季旅游活动在宗家沟景区盛大启动。活动现场发布了多条特色旅游线路,同时还推出了文旅消费券发放、景区门票优惠等一系列贴心举措,为游客们送上了实实在在的福利。宗家沟“冰雪嘉年华”更是凭借丰富多样的冰雪娱乐项目,成为了游客们的“欢乐海洋”,而非遗文创展和特色美食展也备受游客们的喜爱,吸引了大量游客驻足观看、品尝,极大地丰富了大家的精神文化生活。

这个冬天,西宁冰雪旅游格外火!



西宁市安全隐患 举报受理情况日报

1月4日,西宁市共收到安全隐患举报22件,其中12345政务服务便民热线接收举报22件,涉及小区物业、消防安全、市政道路、城乡建设等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报: 举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报:
服务热线举报投诉电话: 0971-12345
安全生产举报投诉电话: 0971-8230155
消防安全举报投诉电话: 0971-6333599

西宁市党建引领“有诉必应 马上办”机制创新工作日报

1月4日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求621件次,网民留言35件(西宁12345微信公众号34件、西宁市政府网1件),直接办理254件,转交责任单位办理367件,回访61件。

热点问题:

1. 消费维权56件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
2. 物业服务50件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
3. 市容环境48件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

有诉必应 马上办

政务服务便民热线
12345

扫码关注

青海省烈士纪念设施标识牌启用 暨西宁市烈士陵园标识牌揭牌仪式举行

本报讯(记者 衣凯明)为进一步加强烈士纪念设施规范化管理,统一烈士纪念设施形象识别,近日,省退役军人事务厅在西宁市烈士陵园举行全省烈士纪念设施标识牌启用暨西宁市烈士陵园标识牌揭牌仪式。

仪式的举行,进一步增强、激发了全省各级烈士纪念设施保护单位的责任感和使命感,浓厚了崇尚英烈、缅怀英烈、关爱英烈的氛围。烈士纪念设施标识牌的正式启用,既是贯彻落实烈士褒扬工作的具体实践,也是推动烈士纪念设施管护工作提质增效的有力举措,有利于社会公众更加直观地了解烈士纪念设施的名称、保护级别基本信息,有利于进一步推进烈士纪念设施规范化管理,标志着我省烈士纪

念设施规范化保护管理迎来新发展、迈上新台阶。

近年来,省退役军人事务厅严格按照《中华人民共和国英雄烈士保护法》《中华人民共和国退役军人保障法》《烈士褒扬条例》有关规定,加大烈士褒扬纪念各项政策的督导落实力度,加强各级烈士纪念设施维修改造和保护管理。一是完善烈士褒扬纪念政策制度。制定我省烈士纪念设施规划建设修缮管理维护工作实施方案,对我省烈士纪念设施建设保护等工作进行系统化、全流程设计。二是加强烈士纪念设施提质改造。“十四五”期间,协调财政和发改部门下拨各类烈士纪念设施补助资金13571万元,对全省各级烈士纪念设施分批次、分重点

进行提质改造,全省烈士陵园面貌大为改观。三是组织开展管理保护专项行动。在县级及以下烈士纪念设施部署开展管理保护专项行动,全方位、拉网式摸底调查各地烈士纪念设施的底数和现状,完善基本信息,并从“信息校核、规范整修、有效管护、宣传教育”四个方面,对烈士纪念设施,特别是散葬烈士墓存在的墓体损坏、环境恶劣、管理缺失等问题进行有效整治,实现烈士纪念设施管护全覆盖。四是发挥烈士纪念设施宣教作用。每年“清明节”“烈士纪念日”等重要节点,组织广大干部群众、中小學生、部队官兵、烈士遗属前往烈士陵园参加纪念活动,每年全省参与实地祭扫、网上祭扫超过50万人次。

南川园区党建案例入选全国百佳

本报讯(记者 樊娅楠)日前,全国“2024年度百个新兴领域党建创新案例”名单发布,西宁国家级经济技术开发区南川工业园区(以下简称“南川园区”)党建案例“红色引擎 绿算动力”成功入选。

据了解,全国党建研究会非公专委会会刊《非公有制企业党建》杂志以新兴领域党建工作的共性问题、痛点难点为切入点,启动“年度百个新兴领域党建创新案例”征集发布活动,按照双强“企”航、活力兴“业”、动力之“园”、红“链”领航、凝“新”聚力、善“治”善成、“会”通和合七个板块开展评选,南川园区案例成功入选红“链”领航板块。

近年来,南川园区以“党建引领+”、产业链党建联盟为抓手,把党建工作与中心工作有机结合、深度融合,突出抓好新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作,推动政企高效沟通、产业有效合作、科技协同创新,为因地制宜发展新质生产力、推动经济高质量发展提供坚强组织保证。

把党的政治优势、组织优势、制度优势转化为“绿色算力”核心集群高质量发展的创新优势,2024年南川园区党委紧紧围绕园区资源禀赋,创新成立全省首个“绿色算力”党建联盟。

“成立南川工业园区‘绿色算力’党建联盟是践行《青海省促进绿色算力产业发展若干措施》的务实之举,是打破

信息壁垒、推进数据共享的创新之为,是落实市委打造南川绿色算力产业集群中区工作要求的具体实践。”南川园区管委会相关负责人表示。

据悉,“绿色算力”党建联盟成立以来,园区推行“1+2+X”党建工作法,以五项机制为依托制定“三张清单”,建立“1+3+N”三级组织体系,以“成员点单、联盟接单”服务实现资源精准对接,选派党建指导员深入企业,切实解决企业实际问题。成立“电算融合应用创新中心”,通过课题研究和项目合作,推动绿色电力与绿色算力融合应用,实现了算力和电力资源的协同调度,提高了资源利用效率,为绿色算力的稳定运行提供了可靠的能源保障。